

# 山常青 水常绿 天常蓝

## 新县绿色生态引领红利持续释放

**信阳消息** (钱洪波 聂建武 程一桐)2016年,新县全年空气优良天数达352天,十面“霾”伏之下,新县何以保住绿水青山、蓝天常在?

“视山如父、视水如母、视林如子”生态保护理念,深入人心。生态红线不可触碰,生态保护重拳出击。严格落实产业发展和区域开发环境保护负面清单制度;持续开展“土地和建设市场、矿产资源开发、破坏森林资源、河道采砂”四项综合整治;不断推进蓝天、碧水、乡村清洁工程和城市河流清洁行动计划,生态保护责任

卡紧、扛稳、抓牢。

全面推进国家生态文明先行示范区创建,以绿色理念领航经济社会发展。探索碳排放权交易资源有偿使用制度创新,将新造林置换成碳排放权入市交易,群众乐享生态红利。2016年,新县荣膺全省第二家国家生态县及“2016中国最佳森林康养目的地”称号。

林业生态县建设持续提升,大别山水土保持生态功能区保护工程稳步加速,99.7万亩生态公益林,永久性商业禁采、禁伐、禁改,91.73平方公里水土流失区域

成功治理。

集中式饮用水源地保护继续加强,全县主要河流水质达到国家二类标准,成为全省水源、大气、土壤和生态环境全优的县区。香山湖国家湿地公园、长洲河省级湿地公园、郭家河省级湿地公园、大别山省级地质公园相继获批。日前,河南省文旅控股有限公司与新县签订全域旅游扶贫开发暨特色小镇建设战略合作协议,将在3年内投入资金50亿元,推进旅游开发。绿水青山就是金山银山,良好的生态资源,已成为老区群众最持续的绿色银行。

### 生态莲藕 助农致富



还没过正月,记者在息县路口乡弯柳树村莲藕种植基地看到,工人正在藕塘里忙着挖藕。据了解,该基地种植的莲藕不施化肥、不打农药,清一色施农家有机肥,共种植莲藕160余亩,平均亩产量5000多斤,吸纳贫困户务工,增加收入,实现产值200余万元。

本报记者 徐立明 王哲 摄

### 县区 传真

#### 罗山县子路镇

### 全力推进春季植树造林

**信阳消息** (杨道坤 陶新)为扎实做好2017年植树造林工作,强化生态文明建设,助力美丽乡村建设,罗山县子路镇多举措全力推进春季植树造林工作。

该镇结合各村自然条件和实际情况,按照“宜栽则栽、应栽尽栽”的原则,制订植树造林详细规划,明确栽种树木的任务数和具体位置。结合美丽乡村建设工作,各村把村庄周围、街道两边、庭院内外作为植树造林重点,充分利用沟、河、路、渠、堤等区域,按照标准和要求开展植树造林,鼓励农户在房前屋后、庭院内外多栽树,同时把造林与造景相结合,做到应绿尽绿,确保植树造林工作高质量、高标准完成。并由专业人员对各村植树造林绿化工作进行规划指导,力争“一栽一片、一绿一景”,出精品、显品味。

#### 光山县白雀园镇食药监管所

### 送证上门受经营户点赞

**信阳消息** (邹晓峰 谢庆锋 刘传国)2月14日上午,光山县白雀园镇食药监管所执法人员来到西大街一家餐饮个体户,送上了节后3张“食品经营许可证”,同时,指导该店负责人如何将证悬挂在醒目位置,并嘱咐经营者一定按照《食品安全法》的要求,认真落实好食品安全管理制度,规范经营行为,切实保障食品安全。他们真诚上门服务的行为,深受经营户的点赞。

2017年,该所将以便民、为民为出发点,结合部分商户距离较远、办证不便等问题,在执法检查时将办理好的“食品经营许可证”送到服务对象手中,避免群众多跑路。